 Lista de Control Inicial para Autismo
Esta breve lista de control fue creada para ayudar a los padres que están preocupados porque su hijo está dando señales de Trastornos del Espectro Autista. Esta lista de control sirve como guía general para obtener ayuda por medio de un proceso de evaluación y tratamiento inicial y no tiene como propósito incluirlo todo.  Siga las instrucciones de su médico, proveedores de servicio y otras personas que puedan guiar mejor a su familia. No se preocupe de hacer todo lo que dice la lista, pues sólo son puntos de referencia. Usted, mejor que nadie, conoce las habilidades de su familia y usted sólo debe considerar aquellas que se adaptan mejor a su familia.
DESCARGO DE RESPONSABILIDAD: La información contenida en esta lista de control no se debe  considerar como una recomendación médica. Por favor, consulte a un profesional para que lo guíe durante el proceso de decisión.
Diagnóstico Temprano

· Lea la información sobre cómo detectar los primeros posibles signos de Transtornos del Espectro Autista. Puede encontrar una revisión completa de los primeros indicios en www.firstsigns.org  y las características que su niño puede mostrar (http://www.autismspeaks.org/video/glossary.php) .
Si su hijo tiene 2 años o menos:

· Contacte a su Agencia de Intervención Temprana local para una evaluación (www.utahbabywatch.org). Estas agencias son del gobierno y prestan servicios a todo bebé y niño pequeño que califique por tener retraso en su desarrollo y/o discapacidad. Ellos llevan a cabo una amplia variedad de pruebas para determinar las fortalezas y desafíos que el niño está experimentando, luego, si el niño califica el equipo desarrolla un Plan de Servicio Individual y Familiar (IFSP), el cual detalla el servicio que se le brindará.
· Complete una lista de control del desarrollo como la de Cuestionario del bebé y niño pequeño sobre Comunicación y Escala de Comportamiento Simbólico y el Perfil de Desarrollo que está disponible de manera gratuita en “Proyecto Primeras Palabras”  (http://firstwords.fsu.edu/toddlerChecklist.html)  revísela con el pediatra de su niño.  Esta lista de control es usada por los pediatras, padres y por las personas que cuidan de su hijo, como un instrumento que sirve para detectar y diagnosticar si el niño necesita una evaluación para medir su habilidad para comunicarse. Esta lista de control está disponible en varios idiomas.
Si su niño tiene entre 16 y 30 meses de edad, quizás usted quiera llenar la Lista Comprobatoria Modificada para Autismo en Niños Pequeños (M-CHAT) y revisar los resultados con su pediatra. El M-CHAT puede encontrarlo en: http://www.firstsigns.org/downloads/m-chat.PDF. 

Si su niño tiene entre 3-4 años:  
· Póngase en contacto con el Programa Local de Educación Especial Pre-escolar.  Cada distrito escolar tiene un programa para pre-escolares que sufren de retraso en el desarrollo o de alguna discapacidad (3-5 años de edad). Los profesionales de Educación Especial Pre-escolar trabajarán con usted para evaluar el desarrollo de su niño y determinar si es que él o ella reúne los requisitos necesarios para recibir educación pública gratuita y apropiada bajo la Ley de Educación para Personas con Discapacidades (Educación Especial Pre-escolar y/o Servicios Relacionados). Si su niño reúne los requisitos para recibir estos servicios, el equipo desarrollará un Programa Individualizado de Educación (IEP) el cual especificará que servicios recibirá su niño.
Si su niño tiene 5 años o más. 
· Póngase en contacto con el distrito escolar local, el cual tiene un programa para estudiantes con discapacidades, entre 5-22 años de edad. Un grupo de profesionales multidisciplinarios trabajará con usted para evaluar las fortalezas/debilidades de su niño, para determinar si es que él o ella reúne los requisitos necesarios para recibir educación pública gratuita y apropiada bajo la Ley de Educación Mejorada para Personas con Discapacidades (Educación Especial y/o Servicios Relacionados). Este equipo no proveerá un diagnóstico; ellos proveerán una “clasificación educacional” de autismo para aquellos que reúnan la definición educacional, a qué autistas les impacta negativamente la educación y quiénes requieren instrucción especializada. Además, el grupo le informará a usted sobre un psicólogo infantil, un psiquiatra, neurólogo u otro profesional médico para un diagnóstico de evaluación.
Evaluación y Tratamiento 
· Obtenga una prueba de diagnostico y/o evaluación: Haga una cita para visitar al psicólogo infantil, psiquiatra, neurólogo u otro profesional médico quien se especialice en diagnosticar niños con Trastornos del Espectro Autista (ASD). Este médico debe ser el médico al que usted ha sido recomendado por su programa de educación temprana, programa pre-escolar o programa de educación especial. También puede ser un médico recomendado por un amigo, miembro de la familia u otro familiar del niño con ASD. Estos servicios de evaluación pueden ser proporcionados por profesionales privados o financiados por el gobierno  (tal como Valley Mental Health:  www.vmh.com y Wasatch Mental Health:  www.wasatch.org). Para obtener una lista de algunos médicos, en Utah, que se especializan en diagnósticos médicos visite página web: 
 http://www.utahparentcenter.org/docs/resources/Autism_Doctors_Clinics.htm. Para tener acceso a información detallada sobre el proceso de diagnosticar y otros recursos, visite la página web de Utah Med Home en  www.medhomeportal.org.
Junto con las pruebas para los síntomas de Trastornos del Espectro Autista, el diagnóstico debe incluir:

a. Evaluación completa del neurodesarrollo, incluyendo la prueba para eliminar desórdenes genéticos como el Síndrome de Frágil X o el Síndrome de Rett.
b. Evaluación de las habilidades sociales

c. Evaluación de la habilidad para comunicarse (lenguaje receptivo/expresivo y lenguaje social) 
d. Evaluación de comportamiento adaptativo

e. Índice de Audición

f. Prueba de Terapia Ocupacional (habilidad motora fina)

g. Prueba de Terapia Física (habilidad motora gruesa)

· Si su niño ha sido diagnosticado con Trastornos del Espectro Autista, “Autism Speaks”  le entrega un kit para 100 días. El kit para 100 días incluye información básica sobre autismo y cómo afrontar el diagnóstico que reciba.  El kit es personalizado e incluye una lista de proveedores locales, grupos de soporte, actividades recreacionales, fuentes de información legal, conferencias, organizaciones locales para autistas y discapacitados e información sobre la División Local de “Autism Speaks”. Este provee una buena explicación de cómo obtener servicios para un niño que ha sido recientemente diagnosticado con  autismo y explica sobre las diferentes opciones de tratamientos disponibles. Tener un plan de acción de semana en semana ayuda a las familias a avanzar paso a paso y así asegurarse de que están yendo por el sendero correcto. Además, el kit incluye un glosario de términos asociados con el autismo, así como también  un buen plan y una lista de libros recomendados e información sobre sitios web.  Puede tener acceso al kit en http://www.autismspeaks.org/press/100_day_kit.php. 

· Reciba un DVD Mis nuevos pasos: Guía para Padres para Comprender el Autismo,  o vea los videos en  http://depts.washington.edu/uwautism/video/video.html para aprender técnicas para interesar a su niño y trabajar con el sistema escolar. 
· Solicite ayuda y apoyo de la familia, amigos, y grupos de apoyo para autistas. Existen algunos grupos de apoyo para ayudar a los padres por medio de evaluación, diagnóstico y durante el proceso de tratamiento.  Estos grupos de apoyo pueden funcionar manteniendo reuniones regulares, proveyendo apoyo telefónico o comunicándose telefónicamente. Se puede encontrar a los grupos de apoyo poniéndose en contacto con el Centro para Padres en Utah al (800) 468-1160, (801) 272-1051, o en la página web: (http://www.utahparentcenter.org/docs/resources/Parent_Support_Groups_Autism.pdf).
· Empiece un sistema de archivo para reunir documentos e información importante  (ejemplo: documentos personales, los momentos más importantes en el desarrollo de su niño, historia clínica, educación, desarrollo de las habilidades sociales). Ejemplo: Libro de Registro de Personas con Trastornos del Espectro Autista por Wheeler, M. & Pratt, C. (2000). Bloomington: Indiana: Indiana Institute on Disability and Community. Disponible (812) 855-6508 o http://www.iidc.indiana.edu/irca/fpublications.html. Incluya información sobre lo que le gusta o disgusta a su niño, como motivarlo(a), y sus fortalezas e intereses. Muéstrele este documento a su proveedor de cuidados infantiles.
· Contacte a la División de Servicios para Personas Discapacitadas (DSPD). Los empleados de DSPD evaluarán a su niño para saber si es elegible para recibir atención a domicilio y asistencia social, tales como vida comunitaria, servicios diarios, programa de empleos, ayuda para la persona deshabilitada y su familia. Hay una lista de espera para recibir estos servicios, por esto se recomienda que se ponga en contacto con ellos lo más pronto posible después de recibir el diagnóstico. Visite la página web www.dspd.utah.gov . Contactándose con el Centro de Apoyo para Familias de Discapacitados  y llenando los formularios necesarios puede recibir la ayuda que necesite (www.disabilitysupportcenter.org). Además ellos también proveen información, refieren al paciente con el especialista, ofrecen entrenamiento para los padres, grupos de apoyo e intérpretes en español.
· Aplique para Seguro Social y Seguridad de Ingreso Suplementario. El Seguro Social y la Seguridad de Ingreso Suplementarios (SSI) tienen programas para los discapacitados. Estos son programas Federales que mensualmente proveen ayuda a las personas discapacitadas.  Ya que estos programas son diferentes en muchas maneras, las Oficinas Administrativas del Seguro Social administra ambos casos y es sólo para las personas que tienen alguna discapacidad y que reuniendo el criterio médico pueden calificar para recibir los beneficios que ofrecen estos programas.
El SSI es un programa Federal que provee pagos mensuales en efectivo para las personas que lo necesitan. El SSI es para personas mayores de 65 años o más, así como también personas discapacitadas de cualquier edad, incluyendo los niños. Visite  www.ssa.gov o llame al (800-772-1213).  

· Grabe en video a su niño.  Muchos padres se han dado cuenta que cuando revisan los videos de su niño—junto con los proveedores de servicios infantiles—les ayuda en el proceso de diagnóstico.  Con el tiempo estos videos también sirven para observar el progreso del niño.
· Revise varias opciones de agencias proveedoras de servicios
a. Tratamiento con  Fondos Públicos.  Su agencia local (intervención temprana, educación especial preescolar, K-12+ Educación especial en distritos y escuelas públicas experimentales) proporcionarán servicios basados en un Plan de Servicio Individual y Familiar (IFSP; 0-3 años de edad) o  un Programa Individualizado de Educación (IEP; 5-22 años de edad). Este es un documento legal que bosqueja los servicios que se les proveerá. Además, el IFSP bosqueja las metas preparadas para el niño y su familia.
b. Tratamiento Privado. Usted debe considerar la opción de ponerse en contacto con una agencia privada que brinde servicios a bebés y niños con ASD. Estas agencias cobran por sus servicios, generalmente aplican tarifas variables basadas en los ingresos de la familia. Revise con su seguro médico para establecer si es que ellos cubren los tratamientos para los niños con autismo.
Es bueno saber que los servicios públicos que usted recibe se pueden ampliar con un tratamiento privado. Algunas familias escogen invertir en terapia del lenguaje, programas basados en el hogar, programas basados en la comunidad y otros servicios adicionales a los que la escuela provee. Además, existen los grupos de consulta que ayudan a coordinar estos servicios, ellos sirven como defensores de los derechos de los discapacitados en las escuelas u otras reuniones, y además ellos podrían proveer servicio directamente a la familia.
· Revise varias opciones de tratamiento.

a. La página web de la Sociedad de Autismo de América tiene información sobre varias opciones de tratamientos:                                                    http://www.autism-society.org/site/PageServer?pagename=life_treat 

b. Las pautas para un tratamiento efectivo se pueden encontrar en:
http://www.autismcouncilofutah.org/treatmentoverview.htm 

c. Tratamientos Educacionales Comunes: Vea las descripciones de estos tratamientos en http://www.autismspeaks.org/whattodo/index.php#aba;    Además, para hablar sobre temas educacionales, vea la página web de la Sociedad de Autismo de América:





  http://www.autism- society.org/site/PageServer?pagename=life_edu)
· Análisis del Comportamiento Aplicado (ABA)

· Floor time (Greenspan’s Developmental Process) 

· Sistema de Comunicación con Intercambio de Dibujos (PECS)
· Intervención para el Desarrollo de la Relaciones Humanas (RDI)                                         
· El Modelo SCERTS® 
· Enseñanza de Habilidades Sociales (ejemplo: Historias Sociales)
· Enseñanza Estructurada (TEACCH; Training and Education of Autistic and Related Communication Handicapped Children)
· Intervención del Comportamiento Verbal
d. Terapias Comunes
· Terapia del Habla/Lenguaje
· Terapia Ocupacional (Integración Sensora)

· Terapia Física
· Terapia de Integración Auditiva
· Terapia de Relajación
e. Tratamientos Usuales para el Cuidado de la Salud
· Nutrición/Dieta: Dietas Sin Trigo/Leche, Suplementos Vitamínicos/ Minerales, Tratamiento Biomédico por medio de la practica DAN! (Derrote el Autismo Ahora!)
· Psicofarmacológico
· Determine que tratamientos están disponibles en su área, los más viables y más beneficiosos considerando que su situación familiar es única, las circunstancias de su niño, y los resultados de la prueba médica/psicológica.
La fuente de Información sobre el Autismo es el sitio web de Sociedad de Autismo de América y cuenta con una base de datos sobre autismo, servicios relacionados y diversos tipos de apoyo. Además cuenta con una lista completa de recursos a lo largo de todos los Estados Unidos. La lista incluye una variedad de proveedores de servicios, División local de ASA , grupos de apoyo, profesionales médicos, locales educativos, servicios legales, agencias gubernamentales, centros de investigación, y mucho más.  Está disponible en: http://www.autismsource.org/  Otras listas de servicios en Utah están disponibles en el sitio web del Centro para Padres de Utah en: (http://www.utahparentcenter.org/resources_autism.htm) y el Consejo de  Autismo de Utah : http://www.autismcouncilofutah.org/resources.htm .
· Tome un curso introductorio en línea tal como Autismo 101. Este curso está patrocinado por la Sociedad de Autismo de América en: (http://www.autism-society.org/site/PageServer?pagename=course).
· Aprenda sobre la ley y los derechos que usted tiene sobre la educación de su hijo. Si su hijo está recibiendo servicios de una organización pública, ellos le darán un documento detallandole sus “Derechos como Padre”.  Este puede ser un documento extenso e irá acompañado por un breve resumen.  Además, usted puede tener acceso a información sobre la ley de educación en páginas web como: www.wrightslaw.com. Además, el Centro para Padres de Utah ofrece consultas uno a uno, talleres, entrenamiento e información en el número (800-468-1160) o (801) 272-1051 o www.utahparentcenter.org.  
· Impleméntelo lo más rápido posible,  observando una intervención a la vez para medir su efectividad.
· Colabore con los profesionales para monitorear y evaluar su progreso tomando notas  cuidadosamente y anotando diariamente el comportamiento del niño para discernir que intervenciones están dando mejores resultados.  Colabore con el personal de la escuela o agencia (ejemplo: maestro, médico, psicólogo, patólogo del habla/lenguaje) para comparar como su niño lo está haciendo. Trabajen juntos para ayudar a su niño a transferir o extender sus habilidades dentro de los diferentes ambientes, personas, materiales, horas del día y señales de instrucción. 
· Haga los cambios necesarios en el procedimiento para obtener óptimos resultados.
!No se desanime! Obteniendo el diagnostico de autismo para su niño le puede cambiar su vida familiar. Muchos padres han experimentado un estado de profunda pena mientras pasan por el diagnostico y el proceso de tratamiento: negación, discusión, enojo, depresión, luego la aceptación.  Tenga en cuenta que esto es una maratón, no una carrera corta. Cuídese a sí mismo y a su familia, y deje que otros le ayuden por su beneficio y el de su familia.

Ya que no sabemos la razón exacta del autismo y no tenemos la cura definitiva, muchas familias se han dado cuenta de que lo más beneficioso es tratar los síntomas usando una variedad de métodos. Cada niño es un rompecabezas único. Para encontrar las piezas para ese rompecabezas cada intervención se deberá adaptar a sus necesidades y nivel de respuestas. Lo que puede funcionar para un niño quizás no funcione para otro. Sea persistente en encontrar las piezas específicas que encajan para su niño.
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